

“发现未来的艺术大师，是我的梦想；成就文化产业大平台，这就是我的使命”

专访大贺文化金融集团董事长贺超兵

A / 大贺艺术空间是艺术金融平台

《第1金融街》: 户外广告与艺术以及互联网金融,看起来似乎风马牛不相及的领域,大贺集团是怎么样在其中找到结合点的?大贺艺术空间的整体构架是如何搭建的?

贺: 我们企业过去以户外广告为主,后来和新浪合作搭建互联网营销平台,在自媒体方面也做了一些尝试。在尝试过程中,我们发现需要转型。结合市场形势以及大贺的自身优势,我们选择以做艺术品作为突破点。通过一段时间的推广,我们发现,艺术家除了需要推广以外,还需要交易。正好那时我们获得了第三方支付牌照,所以自然而然就进入了互联网金融这个行业。

广告加上艺术和金融,三者之间融合后带来的结果是什么呢?它们带来一个平台——艺术金融平台。顺着这个势,我们决定成立大贺文化产权交易中心。我们希望通过这个平台,除了为艺术家做出推广以外,更重要的是产生更多的交易,从而形成真正

的艺术文化金融。从金融学上来讲,交易平台有流量就会产生金融,而金融又会促进更多的交易。正是顺应着这个转型思路,我们从过去做推广,到做产品,再到打造自己的推广平台——大贺艺术空间。

《第1金融街》: 大贺艺术空间的主要服务对象有哪些?

大贺艺术空间主要的服务对象是艺术家。完整地来说,实际上要服务三个群体:第一是艺术家;第二是艺术机构,比如画廊、经纪人等;第三是投资人。我们致力于实现文化产权证券化、艺术投资大众化、文化推广全球化。让投资人能赚到钱——大贺的定位是做这个事情。我们相信,这能得到市场的高度认可。所以现在就有很多人主动找我们合作,机构也来了,投资人也来了。我们估计,在2015年,大贺文化交易平台可能会凸显出自己特别的优势。



B / 艺术大家必须首先是个思想家

《第1金融街》: 目前大贺艺术空间平台上已经吸引了哪些知名的艺术家合作?

贺: 目前和我们签约的书画家有很多。比如中国当代四位书法名家孙晓云、徐燕、刘洪友和马子恺,新当选进入国家档案的中国美术家尚可、美国全美油画金奖获得者左夫(Jove wang)、澳大利亚一线当代艺术家帕拉(Palla Jeroff)、中国当代水墨名家周士钢、中国当代工笔画名家庄道静、古篆论语国学艺术家马子恺等中外艺术家。

我们认为这样一类艺术家是比较有潜质的,对投资者来讲也是比较好的。

第一是思想家。我们对艺术家的鉴定,首先他们要对哲学、社会学都有一定的了解,而不仅仅是单纯的艺术家。单纯的艺术家,不会成为大师级人物。很多艺术家,他的文章也能写,画也能画。

第二是专业水准很高。光有思想也不行,没有艺术功底,那种艺术是经不起推敲的。

第三是除了中国艺术功底比较好以外,更重要的是他们有东西方艺术语言能够融合起来的艺术作品。因为我认为中国2040年将是世界强国,这样就会出现一批世界级的艺术家。世界级的艺术家,仅仅具备中国文

化是不行的,他们还要懂得世界艺术语言,这样就会成为世界性艺术大师。所以我认为,发现未来的艺术大师,这就是我的使命。

目前我们已经发现了几个青年书画家,将来有可能会成为艺术大家。这样一来,就会吸引一批投资家来和我们合作。在这条生态链上,大家都会受益。艺术家经过我们的推广,他有时间去创作,他的画也越来越值钱。机构经过和艺术家合作,也赚到钱了。投资人(包括收藏家)也因为投资我们合作的艺术家,也会获得更多的收益。

C / 二级市场交易额5年达到5000亿

《第1金融街》: 在大贺艺术交易平台正式开始运营之前,我们也通过一些传统手段对艺术品进行撮合交易。从市场表现来看,反响如何?这个平台运行以后,预计对交易量会有怎样的放大效应?

贺: 从过去的市场表现来看,我们的交易情况还是很不错的。比如去年10月27日,大贺艺术空间在南京博展中心一天拍出1600多万元,郭西元、陈世光等金陵书画家都拍出市场最高价。其中郭西元、陈世光、伏羲扇面成交价11万元,创下了画家这些年来艺术市场的最高成交纪录。

另一方面,我们也与金融机构进行合作,实现多方共赢。去年12月15日在中国工商银行财富中心上演的“艺术与财富共赢”大行动中,“金陵大家”郭西元、陈世光等大贺艺术空间签约艺术家的作品在保真拍卖

会上都拍出了最好的成交纪录,旅日商人陈世克等收藏家也都拍得自己最喜欢的艺术品,而且和艺术家有了面对面交流。这种将艺术植入银行各财富大厅,正是大贺艺术空间独创以“移动美术馆”进行市场推广的首次成功亮相。

现在我们要做的是,把传统的艺术交易搬到网上去,这也是申办“大贺文化产权交易中心”的目的所在。对于平台未来的预期目标,争取2015年上市运营,5年内,突破500亿元,二级市场交易额达到5000亿元。

《第1金融街》: 在我们做艺术电商之前,是不是也有其他一些单位已经有类似尝试?

贺: 南京文交所做的是邮票、钱币交易,现在每天的交易量能达到10个亿。中国文交所,在香港注册,现在每天的交易量也都非常大。为什么这样子呢?实际上它是颠覆了

过去的传统模式。传统的就是线下拍卖会。有的是网上开的,比如阿里巴巴做的是一小块。而我们是认认真真地做一个平台。

艺术品的电商化,这个平台是像阿里巴巴一样。做成平台以后,会吸引大量的粉丝来,粉丝会在平台上进行很多交易。从金融学上讲,只要商贸繁荣的地方,金融就会繁荣。我们把交易做起来,支付做起来,加上我们具备支付牌照等,这样就会产生比较大的交易。

《第1金融街》: 大贺为什么能率先拿到支付牌照?

贺: 因为我们的基础比较好。第一,我们有推广能力;第二,有很多艺术家和我们合作,这也是个基础;第三,我们是具备第三方支付能力的互联网金融企业。这三项融合到一起,就形成了新的文化产权交易平台。

D / 艺术众筹,让普通大众成为生活艺术家

《第1金融街》: 这两年针对艺术品的市场运作,还有一种方式,就是通过资金把它打造成资产包,通过这种形式来销售。未来大贺艺术交易平台会不会出现这样的产品?

贺: 肯定会出现,艺术产品证券化是很正常,未来这是必然趋势。所有商品都可以证券化,只是以前的方向需要作出调整,比

如怎么样解决产权归属问题。我们也在不断完善,希望推出的产品,能得到市场和政府的认可。

我们为什么要以众筹的方式推广艺术品呢?因为高端艺术大众化,是一个社会发展的过程。艺术品过去只是少部分人的精神享受。但实际上随着我们国民素质的提高,普通人对这块也非常感兴趣。他们希望参

与,但是没办法参与,因为门槛太高。艺术众筹就是利用互联网的优势,借助多数人的小资金,共同购买一件高端艺术品的版权和所有权,并且制作出相对应的衍生品,这是一种新的消费方式。艺术众筹的目的,就是能够让吊丝成为生活艺术家,成为商业投资家,也能成为艺术品的经营者,让更多的人能够享受艺术。

